

# SELMECZBÁNYAI HIRADÓ

VEGYES TARTALMU HETILAP  
SELMEC- ÉS BÉLABÁNYA SZ. KIR. VÁROS HIVATALOS ÉRTESÍTŐJE.

Egy évre 8 korona. Félévre 4 korona. Negyedévre 2 korona.

— Egyes szám ára 20 fillér. —

Hirdetések megállapodás szerint számíltanak.

— Nyilttér díja soronként 20 fillér. —

Felétés szerkesztő és lapfajdosos:

KUTI ISTVÁN

Az expediciót s hirdetéseket illető reklamációk a lapkezelő

Joerges Ágost özvegye és fia

céghez intézendők, hova az összes pénzküldemények is küldendők

MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP.

## A múlt hét ünnepe.

Ünnepi harangzúgással, a megihlet szívek őszinte érzéséből fakadt üdvözlő szavakkal kezdte a városunk kath. közönsége Magy. Hercegség hercegprimásának képviselőjét Kohl Medárd dr. püspököt a nagy ünnepen, melyre a lefolyt hét három napját a kiváló egyházi itteni eukarisztikus ténykedése: a bérnálás szentségének kiosztása emelte.

Az ünnepeket egyházi zászlódísszal ékesített házsorok s hódoló tisztelettel meghajlott hívők ezrei között vonult be városunkba s ugyanígy vonult ki is nagyjelentőségű egyházi ténykedésének befejeztével, ánde ez az egyenlőség csak látszólagos, mert míg jöveletek az ismeretlen méltóságú üdvözlőte a hívők sokasága, mely üdvözléshez a más vallásnak is készséggel csatlakoztak, addig elmenetek az ismert nagyságtól, jelességtől vett bucsut az Isten és emberek iránti hitében megerősítésre vágyakozó s valóban erőt nyert lélek. Már pedig a megismerés, a közeledhetés nem kisebbiti, sőt inkább növeli, nagyobbítja az igazi nagyságot, igazi jelességet.

A magyar kath. egyház fejedelemének a hercegprimásnak képviselője már megjelenésével is, majd pedig a testületek küldöttjeivel való érintkezésével, az isteni tiszteletek magasztos pillanataiban az ünnep jelentőségéről szóló beszédekkel magasabb eszmei körbe emelte a hívők érzését, gondolatát, nemesítve, jobbitva azok lelki világát is, akik a köznapí élet ridegességén állg képesek tulemelkedni s közvetlenül tapasztalhattuk, észlelhetjük a nagy apostol Szt. Pál tanításának azt az igazságát, hogy „a hit halálból vagyón, a hallás pedig Krisztus igéje által.”

Vajha Krisztusnak e hallott igéi maradandó benyomást gyokorolnának lelkünkre s az ihlet perében tett fogadalmak: mely szerint szándékainkban, tetteinkben nemesebbek jobbakk leszünk, mindannyian megtartanók, teljesitenők, igazán, híven, önmagunk, emberársaink, s ama nagy társadalom iránt, mely a hazát, ezt a javulásunkra annyira reá szoruló magyar hazát alkotja.

Hisszik, hogy a hatás maradandó lesz, az ihletesség gazdag gyümölcsöt terem a lelkekben, melyeket egy-egy ilyen ünnep

az erkölcsi élvezet érzésének fejlesztésére alkalmassá tesz.

Mily lélekemelő tudat, hogy ugyanazon napon, ugyanabban az órában, amikor városunkban így hirdetve hallottuk ama ígéket, a távolban, ködös Albion fővárosában egy másik jeles magyar főpapunk\* ugyancsak a jobbulás szükségét hirdeti, eszközeit ismerteti, erős hittel vallván, hogy „összes emberi törekvéseink a lét és boldogságának biztosítására irányultak s hogy ezen cél érdekében fel kell karolnunk az erkölcsi tényezők legfontosabbját, melynek természetünkben legmélyebb a gyökere: az erkölcsi élvezetet; az ez iránti hajlamot kell minden szeretettel, igyekezettel fejleszteni, mert összes törekvéseink célját: boldogságot, mely anyai forrásból fakad, az erkölcsi élvezetek alapozzák és szilárdítják meg.”

Oh, mily erkölcsi élvezetet nyújt az ihletesség perce, a hit meggyőződésének ékes beszéde, az istenség eszméjével való foglalkozása lelkünknek! El ne oltásatok az eszme szikráját, lángját lelketekben ti ifjak, lányok, kik egy szent aktussal most léptetek a nagykoru keresztény sorába, el ne mulasszátok e lángot ébreszteni ti apák, anyák, akikre gyermekeitek jövőjét a gondviselés bízta! El ne mulasszátok, mert földön és égben csak így lesztek boldogok.

### A fogadtatás.

E hó 28-án, a délután két órai vonattal érkezett meg Kohl Medárd dr. püspök Selmecbányára. Kíséretében volt Csárszky István dr. pápai kamarás érseki titkár valamint Litassy János és Oszwald Richárd kerületi esperesek, akik Garambenceig eléje utaztak a püspöknek. A kis vasúti állomáson, daclára a hívős, szeles időnek igen nagy uri közönség várta az egyháziót, akit a vonatból való kiszállásakor lelkes éjlenzés fogadott.

Horváth Kálmán polgármester üdvözölte az állomáson a városi tanács és közönség nevében. Rövid lelkes beszédjét szíves „Isten hozta!” fejezte be. A püspöknek láthatólag jól esett a szíves fogadtatás s meleg köszönetet mondott azért a polgármesternek és a megjelent közönségnek.

Ezután hosszú kocsisor kísérte be a püspököt a városba. Az Erzsébet-kápolnánál felállított diadal-kapunnál bányászzenekar, diszbe öltözött bányászok és pár ezerre menő közönség várta a menetet. Itt a város katolikus közönségének nevében Fodor László dr. főbíránytanácsos, főiskolai tanár üdvö-

zölte a püspököt. Beszédjében kifejezést adott annak, hogy a város katolikus közönsége igen nagy örömmel fogadja s hálás azért, hogy eljött városunkba megerősíteni a hitben, a vallás tiszteletében a serdült ifjúságot.

A beszéd után felhangzó éjlenzés csillapult után a püspök újólag meleg köszönetet fejezte ki s ez után valóságos ünnepi menetet tartotta bevonulását a nemzeti színű lobogókkal díszített városba. Elül a bányászzenekar, utána a diszbe öltözött bányászok, majd a püspök kocsija, aki a polgármester jobbán ült s ezután hosszú kocsisor következett. A főutca mentén mindenütt nagy közönség várt s kalaplevéje köszöntötték a püspököt aki szívesen köszönt erre-arra.

Igen szép volt a dohánygyári munkások hódolatának kifejezése, akik az óriási gyári épület ablakjából fehér keszkenőket lobogtatva éjleneztek.

A plébánia templom előtt a kath. főgimnázium és a városi r. kath. iskolák tanulói állottak sorfalat. A püspök kíséretével egyenesen a templomba ment, ahol a kerületi papság fogadta éjlenzésbe öltözve. Rövid istentisztelet után átment a plébánia épületébe, ahol Podhragay Pál prépost-plébános vendége volt. — Az ut fáradságnak ki sem pihenve kijelentette a püspök, hogy fogadni óhajta a bejelentett küldöttöket. Tizenegy küldöttség jelent meg tisztelegni a főpásztor előtt.

A városi tanácsosai, tisztikarral igen sok törvényhatósági tag is tiszteleg. Horváth Kálmán polgármester üdvözlő beszédjére kijelentette a püspök, hogy igen szívesen jött Selmecbányára, amely város népének vallásosságáról s hazafiságáról sokat hallott. Ezután Horváth Kálmán polgármester bemutatta a küldöttség tagjait, akikkel a püspök szívesen elbeszélgetett.

Ezután a kerületi papság tiszteleg. Litassy János esperes-plébános vezetésével, majd a városi tanítói kar Oszwald Richard esperes vezetésével.

A kath. főgimnázium kiegészítése ügyében működő bizottságot Fodor László főbíránytanácsos vezette, akinek üdvözlő szavai után kijelentette a püspök, hogy a gimnázium teljesítése annak idején egy bizonyos összeget gyűmölcsözőleg elhelyezett a hercegprimás s miután a kiegészítést időközben a kormány eszközölte ez összeget most az alumeun javára fogja kiutalni.

A többi küldöttségek a következők voltak:

A kath. főgimnázium tanári kara Raubauer József igazgató vezetésével.

A kath. nőegylet Horváth Kálmán al-elnök vezetésével.

A m. kir. dohánygyár tisztviselői kara Vudý Antal igazgató vezetésével, kinek meghívására megigértte a püspök, hogy megtekinti a dohánygyárat.

A m. kir. posta- és távíró hivatal tisztikara a postafőnök vezetésével.

A kath. népszövetség küldöttsége Bocsák János vezetésével.

A m. kir. bányamunkások küldöttsége, kiknek nevében Micsovszky János üdvözölte a püspököt.

\* Proházska Ottokár székesfővárosi püspök az erkölcsi nevelés első nemzetközi kongresszusán Londonban.

A keresztény szociálisták küldöttsége **Nádai József** káplán vezetésével.

Utolsóánk tiszteletek a Kolos intézet és a városi kórházat vezető apácák **Podhragay Pál** prépost-plébános vezetése mellett.

A tisztelegések után a püspök magánlátogatásokat tett **Hörvath** Kálmán polgármesternél, **Fodor** László dr. főbányatanácsosnál és a kegyes rendiek társaházában. Ugyanezen meglátogatta még a hercegprimás nevről elnevezett Kolos léánynevelő intézetet, ahol rendkívül ünnepességgel fogadták. Az intézet növendékei fehérbe öltözve virágot szórtak eléje s a növendékek nevében **Hörvath Klórid** polgáriskolai tanuló szép virágcsokrot nyújtott át kedves üdvözlő beszéd kíséretében.

Ezután a püspök meglekintette az intézet helyiségeit s teljes megelégedését fejezte ki a látott rend és tisztaság fölött. **Leungyel** Ladislav főnök-nőnek.

Este hét óraker fáklýászenével ünnepelték a püspököt. A fáklýásmenetet **Greguss Antal** és **Jahn Vilmos** rendezték. A dalárda éneke után **Bocsák János** bágyar, **Treiter József** tót nyelven üdvözölték a bágyásznep nevében az egyházat, aki hálaán köszönte meg a népek oly szépen kifejezett ragaszkodását.

Este nyolc óraker negven terítékű vacsora volt **Podhragay Pál** prépost-plébános vendégszerető házáán, amelyen több felkösztöntöben a városnak ritka kedves vendégét s majd a vendéglátó házúrat ünnepelték a vendégek.

**Kohl Medard** püspök, akit eddig csak jó hírérel ismert városunk közönsége az első nap megnyerte a legösztönb tiszteletet mindenkinek, aki ö vele beszélhetett vagy csak láthatta. Már külsége rendkívül jószágú áru el, s leereszkedő, nyájás modora rendkívül megnyerő, úgy, hogy mind-azok, akik szerencsések lehettek érintkezni vele, az egyházfőt megillető tiszteleten kívül mintegy önkénytelenül a ragaszkodás és szeretet bizonyos kedves érzésével közeledtek hozzá.

**A bérmlás napja.**

Szeptember 29-én, kedden reggel nyolc óraker kezdődött meg a selmecbányai belvárosi plébánia templomban a bérmlás szentségének kiosztása ünnepélyes szent misével.

A nagy templom zsúfolásig megtelt közönséggel, mert maguk a megbérmlándók többen voltak ezerszáznál. A szent misén maga a püspök celebrált fényes segédlettel s ugyanó tartott szent beszédet is.

Az isteni tisztelet 9 óraker ért véget s ezután kezdődött a bérmlás Négy csoportban járultak a megbérmlándók a fősászor elé. E szászor vallási aktusnak feltétlenként óraker lett vége. A városnak valóságos ünnepi színezete volt. Fehér ruhába öltözött lányák, ünneplőbe öltözött fiúk és bérmaszúlok csoportját lehetett látni egész délelőt.

Délután két óraker diszebéd volt ugyancsak a vendéglátó prépost-plébánosnál s az ebéden megin nyugenen voltál hivatolatos. A dus ebéden, amely a késő delutáni órákig tartott el, **Podhragay Pál** prépost-plébános szép és érdekes visszamlelkézés keretében az ország első főpapját, a hercegpriását majd annak méltó helyettesét **Kohl Medard** püspököt köszöntötte föl. A városi tanács mint kegyer nevében **Heinz Hugó** tiszti ügyész magasszárnyalásu szép beszéddel üdvözölte a városnak kedves vendégét. **Litassy János** esperes-plébános a kerületi papság nevében mondott igen szép és tartalmas beszédet. **Kohl Medard** püspök szívet emelő szép szavakkal mondott köszönetet az iránta megnyilvánult lelkes hódolatért, s vallásosságra és hazafiságra buzdító szép intelmeket mondott.

**Herrmann Miksa** főiskolai rektor, **Farbaky István** ny. főbányatanácsos és **Nikl János** bánya-tanácsos köszöntötték föl még a püspököt. Szép beszédekjeiken ott lengett az a fenékült hangulat, amelyet a jeles vendégjelenléte, szelleme idöztet elö.

A dus ebéden délután hat óraker volt vége s a püspök ezután látogatást tett **Grillus Emil** bányaigazgatónál.

**A hercegprimás üdvözlése.**

**Podhragay Pál** prépost-plébános indítványára délben üdvözölő sürgönyt küldöttek **Vaszary Kolos** hercegpriásnak.

Az üdvözletre a hercegprimás a következő távírásban válaszolt:

az örömet, a bánatot és megosztanám veled a börtönt is.

— Börtön? miket beszélsz te itt össze-vissza.

— Armand! Nem tőröm tovább a titkolózást, családunkról van szó és mint családanya nem tőrhetem, hogy egy pillanatt is bizonytalanságban legyünk. Armand mindent meg kell vállalnod.

— Édesem, rendőrfogalmazó legyek, ha beszédebedől csak egy szót is értek.

— Hah, rendőrfogalmazó! Elszölted magad. Te már talán hónapok óta hordod magadba ezt a titkos gondolatot. Láttam az arezodat, hogy gyakran felhő borult reája. Ilyenkor kétségbeesztél jövőről. Furdalt a lelkiismeret. Mért nem vallasz meg mindent.

— No de most már igazán akarom tudni, mi történt itt máma!

És az asszony elmondta, hogy rendőr járt a házban és életre-halálra kereste a gazdát. A kereskedő így szölt:

— Édesem az én lelkiismeretemet nem terhel semmi. Nyugodtan megyek a rendőrségre, még pedig azonnal. De ha sokáig nem jönnek vissza gondoljatk reám. Az ember sosem tudja előre mi történéthetik. Hátha engem is belekeverték valami aljas komplottba ártatlanul. Talán már hónapok óta készítik elő nekem a hálót és most össze akarják rántani felettem. Más egészen ártatlan emberekkel megtörtént az ilyesmi. Én nem akarok **Dreyfuss** lenni. Ha sokáig nem jövök vissza, menj el **Béláké**hoz, azoknak van egy újságíró ismerősök. Valaki talán csak védelmemre fog kelni.

**Podhragay Pál prépost úrnak Selmecbányán.**

Az egybegyült papság és közönség szíves ületét öszinte örömmel és köszönettel vettem és rnyájukra Isten áldását kérem.

**Vaszary Kolos** bírónak hercege

**Bélabányára ünne**

Szerdán reggel félkilenc óraker a pütitkárja, **Hörvath Kálmán** polgármester és **Kun István** főkapitány, valamint **Rauchbauer József** főigazgató, **Hlavathy József** istvánházi plébános és **Rozim József** belvárosi segédlelkész kíséretében **Bélabányára** köcsizott. **Bélabánya** polgársága a hegyen levő templom alsó lépcsőjénél fogadta a püspököt. A polgárság nevében **Tonhauser Antal** kinestári erdővéd ődvözölte őt, aki megköszönve a fogadatlást áldást osztott s ezután a templomba ment, ahol a papság fogadta.

A szent misét a püspök szolgáltatta, szent beszédet pedig **Oszvald Richard** teplafői plébános, esperes tartott. **Bélabányán** ötszázan fölül járultak a bérmlás szentségének ülérelé.

Délben **Rehauk József** a városi plébánia derék fiatal adminisztrátora adott üdvözölő beszédet a püspök tiszteletére. Az ebéden **Oszvald Richard** esperes köszöntötte föl elsőül nagyon szép, szónoki beszédben a püspököt, majd **Hörvath Kálmán** polgármester s a vendéglátó házigazda ünnepelték őt.

A püspök **Bélabányáról** délután három óraker indult el s jövet meglekintette a **Kalváriát**.

Délután öt óraker igérethés képest a m. kir. dohángyárba látogatott el. A dohángyár főépületénél **Vudy Antal** igazgató várta az illusztris vendéget a gyári tisztviselők élén. Üdvözlés után a püspök meglekintette a mintaszép rendben vezetett gyárat, melynek munkahelyiségeit a munkások igen szépen felidiszították. A püspök minden munkatermen végigment érdeklődve nézte végig, hogy készülnek a szivarok a munkások fürge ujjai alatt s ezután az igazgatói irodába ment kíséretével rövid pihenésre.

**Bérmlás Hegybányán.**

Szerdán befejezte főpapi működését a püspök **Selme- és Bélabánya** város területén s e hó el-

**A rongyos bélyeg.**

Írta: **Rajna Ignác**

Egy nagyobb vidéki városban egy ottani kereskedő lakásába a minap beállított egy rendőr, csákósan, tallasan, feszesen és szigoruan.

Ithon a gazda? — kérdezte stentori hangon. Köröskörül a folyosók ablakai egyszerre meglekintek kíváncsi emberekkel.

Nincs ithon — felelt a szobaleány a rendőrnek. Elő kell teremni a föld alól is. Itt az írás — mondotta a rendőr. A belső szobából kijött a kereskedő felesége az előszobába és mikor a rendőr meglátta, elszápadt.

— Az urat keresem, hajtogatta a rendőr. Tüstént el kell mennie a főkapitányságra, mert különben baj lesz.

— A kereskedő felesége halaványan kérdezte. — Mit akarnak az urammal?

— Tudom is én, tüstént el kell jönnie. — Most nincs ithon. Jöjjon később.

— Később majd eljövök. A rendőr egyelőre elment. Nemsokára hazajött a kereskedő.

— Armand édesem — mondotta neki az asszony szomoruan. Armand, oh Armand!

— Mi hajod drágám? — kérdezte a kereskedő mosolyogva.

— Armand, te valamit titkolsz előttem. Ne palástold el a jó kedveddel a szived bánatát! Lásd én hu szerető feleséged vagyok, megosztom veled

A kereskedő szorongó szívvel ment a rendőrségre. Amint a hivatal előszobájába lépett, hideg verejték gyöngyözött ki homlokán, de végre mégis bátran benyitott az ajtón, úgy mint egy drámai hős kardjába veti magát.

— Kérem, meg vagyok hiva, itt vagyok, mit akarnak velem?

— Mi a neve?

— **Kerekes István**.

— Ja vagy ügy! Ön hat hónappal ezelőtt a szegedi bejelentés hivatalhoz levelet küldött, melyben egy odavaló ügynök nevét tudakolta.

— Emlékszem, bár homályosan, de hisz az régen volt. Esküszöm, hogy semmiféle összekötetésem nincs azzal az emberrel.

— Kérem nem erőll van szó. Ön bélyeget mellékel ehhez a levélhez.

— Kérem én azt egy trafikban vettem, becsületes trafikostól, ha kell tanukat állítok.

— Nem erőll van szó, hanem a bélyeg megrongált állapotban került Szegedre és...

— De kérem én egészen ép bélyeget küldtem.

— Nem erőll van szó, hanem a szegedi hivatal önt felszölitja, hogy a megrongált bélyeget cserélje ki mással, jobbal.

— Ennyi az egész?

— Ennyi.

— Köszönöm, nagyon le vagyok kötelezve. Mások is parancsoljanak velem az urak. Mindig a legnagyobb örömmel a rendelkezésükre állók. Ajánlom magamat.

sején, esütőtörkőn a Hontvármegye bái járásának területén fekvő Hegybánya községben osztotta ki a bérmlás szentségét.

Hegybányára elkísérte Horváth Kálmán polgármester, Kuti István főkapitány, Podhragay Pál prépost-plébános, Oszwald Richard esperes s többen a kerületi papok közül.

A menet háromnegyed kilenc órakor érkezett Hegybányára, ahol a község határára emelt fényes díszkapunál az egész község közönsége össze volt gyülekezve s az érkező püspöktől, harangzúgás, tarack durrogás és a bányászzenekar zenéjével fogadta. Nándory Pál bái főszolgabíró üdvözölte a püspöktől a politikai hatóság nevében s ezután fényes menetben a templomig vezették az egyházfőt, ahol Litassy János esperes fogadta a kerületi papság élén.

Kilenc órakor vette kezdetét az ünnepélyes istentisztelet, amelyen a püspök celebrált fényes segedlettel, az ünnepi szent beszédét pedig titkárja Csárszky István dr. pápai kamarás mondta. A bérmlás szentségét itt is mintegy ezerzsanó vették fel, a hegybányai, istvánházi, szentantali, káta plaki, tópataki hívek közül.

Bérmlás után tizenkét órakor a püspök meglátogatta a hegybányai zárdát. Pont tizenkét órakor Litassy János a vendéglátó házigazda díszbehangzott hívta meg a püspöktől. Az ebéden negyven meghívott vendég vett részt. Litassy János házigazda köszöntötte föl elsőtül a püspöktől, majd Zólyomi Imre városi erdőmester bucsuzott el tőle szép beszédben. Kuti István főkapitány a püspöktől és egyuttal a kerületi papságot s Litassy János kerületi esperest köszöntötte föl.

A püspök válaszában utólag megköszönte azt a valóban szíves fogadást, amelyben részesült Selmecebányán és vidékén a közönség mint a kerületi papság részéről. Örömmel látta, hogy a vidéken a nép és közönség vallásos, s hogy az esperesi kerületi papság és a politikai hatóságok és testületek között meg van az egyelértés, összeharmonizálás. Kívánja, hogy az maradjon meg továbbra is s egyháznak papjai legyenek továbbra is oly buzgó szolgálói az Urnak, mint most azok.

Mivel a püspöknek a délutáni három órai vonattal el kellett utaznia délután két órakor véget ért az ebéd s a püspök kíséretével több kocsin Selmecebányára utazott s utközben a zárdá előtt a növendékek sorfalat állottak. Selmecebányán a «Kolos» intézet előtt a zárdá növendékei és a városi róm. kath. iskolák növendékei várták a püspöktől s a zárdai növendékek nevében Nkl fda polgári iskolai növendék szép csokrot nyújtott át s rövid bucsubeszédet intézett a püspökhöz.

Ezután harangzúgás között a vasuti állomásra hajtottak meg. Többek közt ott láttuk a városi tanács-tagjain kívül a főiskola rektorát, Nkl János bányai-igazgatósági bányatanácsost, Veress József bányatanácsost, zuzómű felügyelőt, Fodor László dr. főbányatanácsost, Vudy Antal dohánnyári igazgatót családijával, a dohánnyári munkásoknak készváltó tagu küldöttségét, kiknek nevében Vudy Antal igazgató bucsuzott el a püspöktől. Kedves jelenet volt, amikor a hegybányai zárdai növendékei mintegy huszan a főnkő és két nővér kíséretében kijöttek az állomásra. A kedves gyermekek gyalog tettek meg az utat, hogy még egyszer láthassák a jó püspök bécseit. Az állomáson a Tolnai világlapjának fényképezője a kis lánykák és a kisértők között felnyképezte a püspöktől.

Három órakor felszállott a vonatra Kohl Medard püspök, aki három napon át szívesen látott vendége volt városunknak, s a közönség lelkes éljenzése között elutazott Selmecebányáról.

Kedves, jószágos arca, lebilincselő, lekötő, tisztelőtlen gerjesztő előkelő modora, fenkölt, magas gondolkodásra való kijelentései soká emlékeiben fognak élni selmecebányai híveink.

## KÜLÖNFÉLÉK.

Lits Gyuláné meghalt.

Mult hó 27-én szomorú hírt hozott a táviró Battáról Lits Gyula főispán fejérmegyei bíróktól. Azt jelentette hogy Lits Gyuláné urnó meghalt. Tudtuk, hogy a neimes urasszony régen küzd nehézz, súlyos betegséggel, de azért levertó volt a hír, mert korán, életének ötvenkettedik esztendejében hagyta itt szerető övét. A városi tanács a szomorú hír vétele után azonnali ülést tartott s jegyzőkönyvileg fejezte ki mély részvételt s elhatározta egyuttal, hogy a város közönségének nevében küldöttét utján kuszorút helyez a ravatrára. Mivel a szűkszávu sürgöny értesítés szerint a beszentelési szertartás a sürgöny vételének napján délután öt órakor volt, sürgözz táviratban intézet kérdést a tanács a gyászólu főispánhoz, hogy mikor lesz a temetés, mivel vasárnap délutánra már lehetetlen volna a küldöttségnek Battára érkeznie. A válasz az volt, hogy a temetés vasárnap délután lesz, s így küldöttség nem mehetett el a temetésre, amely vasárnap délután nagy részvét mellett folyt le Battán. Hontmegye közönsége husz tagu küldöttséggel róta le kegyeletének adóját. Marek Károly aispán vezetése mellett ott voltak Somogyi Béla főjegyző, Br. Nyáry Alfonz árva-és elhöz. Tolovich Kálmán főszámvérő Halmai László és Fodor Vilmos dr. főszolgabírók, Kovács S. Endre kir. tanácsos, megyei főorvos, Csipor István főispáni titkár stb. A Battán vasárnap délután történt beszentelés után Tolnára szállították a neimes urnó temeleti ahol a családi sírboltba tették örök nyugalomra. Az elhunyt urnót férje Lits Gyula és két leánya Lits Mártha férjezett Bodnár Zoltánné és Lits Olga férjezett Moldoványi Sándorné gyászolják.

— **Jom Kippur.** Holnap kezdődik a zsidóknak ez évben a legnagyobb ünnepek az engedzések nagy napja, amely ünnepet minden zsidó ember megül.

— **Evangelikusok egyetemes gyűlése.** Az ág. hitvallásu evangelikusok egyetemes gyűlése a hó 7-én kezdődik Budapesten, amelyre városunkból Farbak István felügyelő, Händel Vilmos főesperes és Király Ernő liceumi igazgató utaztak el.

— **Államviszágak a főiskolán.** A bányászati és erdészeti főiskolán államviszág lesznek e hó közepén. A vizsgák tizedikén kezdődnek az írásbeli vizsgálatok. Tizenkettedikén kezdődnek a szóbeli vizsgálatok, a melyeken miniszteri biztósokként Mány Sándor miniszteri tanácsos, vizsgálatbiztosokul Mány Kálmán bányatanácsos, társulati biztósokul Zsigmondy Árpád bányafelügyelő, Schröder Gyula gyáriigazgató és György Gusztáv főmérnök fognak szerepelni. A vizsgálatra tizenhat bányász, három főnkőlász és kilenc vaskőlász jelentkezett.

— **Házasság.** Zai Adám m. kir. főerdész újhattal lakos mult hó 28-án kötött házasságot Wawrocsk Mariával, öz. Wawrocsk Vencelné bányatanácsos özvegyének leányával.

— **Közgyűlés.** A selmecebányai ing- és felérneműgyár részvénytársaság mult hó 30-án délután tartotta első évi rendes közgyűlést Ungár Kálmán dr. előklete mellett. A gyűlésen a részvényesek igen nagy számban vettek részt s elfogadták az igazgatósági jelentéseket. Részletes tudósítást a közgyűlés lefolyásáról jövő számbunkban hozunk.

— **Postafőnök szabadságolása.** Bukovitsky Ödön posta- és táviró főnök október 3-ától négy heti szabadságra ment; helyette az igazgatósági megbízásából a főnöki teendőket Herkely Imre posta- és táviró ellenőr látja el.

— **Egy esztendő — két esztendődt számít.** Hontvármegye törvényhatósági bizottsága mult hó 29-én tartott közgyűlést elfogadta Kondor József bizottsági tagnak azt az indíványát, hogy az 1906. évben szolgálatában volt vármegyei tisztviselőknak az 1906. esztendő nyugdíjukban két

esztendődt számítsa. Elismerése az a határozat annak a szép küzdelemnek, amelyet Hontvármegye tisztikara folytatott az alkotmány védelmében az 1906. évi nehéz esztendőben.

— **A beszercebányai kir. erdőfelügyelőség** vezetésével a m. kir. földmívelésügyi miniszter Laukó Sándor erdőfelügyelőt bízta meg.

— **Rendezés a kir. adóhivatalban.** A helyi m. kir. adóhivatal helyiségében gyökeres átalakításokat végeznek e hó 12-én és 13-án s ezek miatt a két napon a hivatalos munka szünetelni fog.

— **Értesítés.** A József Kir. Herceg Szanatorium Egyesület selmecebányai bizottsága örömmel értesíti városunk és vidékének művelt és jóléltű közönségét, hogy Kressz Géza hazánkfia világhírű hegedűművészünk Achen és Oberdollendorfól kelt értesítése szerint a városunkban f. évi október 17-én tartandó hangverseny alkalmával, Grieg, Goldmark, Boch, Bethoven, Saint-Sáns és Sarasate világhírű zeneművészek legszebb zenetermekét fogja előadni. E művészhangverseny alkalmával Dienesz Oszkár zongoraművész is közre fog működni, ki a hangverseny közben szoloban 2 drb. zongora játékkal fog közönségünknek kedveskedni. A műsor prologgal fog kezdődni, melynek megtartására a kir. kath. főgimnázium egyike jeles tanárát nyerte meg a sanatorium bizottsága. Belépti jegyek Joerges Ágoston könyvkereskedésében fognak árusíttatni. A hangverseny részletes programját, valamint a belépti jegyek árait a jövő számbunkban fogjuk közölni.

— **Hontvármegye ami vasutunkért.** Hontvármegye közönsége a selmecebányai—németi vasútra a mult hó 29-én tartott törvényhatósági közgyűlésen 120.000 koronát szavazott meg.

— **A tanév kezdete a főiskolán.** A bányászati és erdészeti főiskolán e hó elsején kezdődött meg az új tanév a pótviszágakkal, amelyek e hó tizenkettedikéig tartanak. A beiratások e hó 6-án és 7-én lesznek.

— **Betegek figyelmébe** ajánljuk egy új gyógyszered, melynek vidékünkön igen sok súlyos kétségbeesett beteg köszi nyereségét, életkedvét és munkaképességét. Ezen gyógyszered nagy jelentőségű és áldásos haladást mutat a betegek gyógyításában! A kezelés igen célszerű, egyszerű, saját otthonában alkalmazható, semmi zavarokat nem okoz és a mellett jóval olcsóbb, mint bármilyen fordó — vagy intézeti kezelés. E gyógyszered a vérgyógyítás (Hemopatia), mely a modern kezelési rendszertől teljesen ellentétes módon gyógyítja a betegetek valóban bámulatos sikerrel. E gyógyszered megalapította Kovács Izsó dr. főorvos orvos, akinek e célnak szolgáló rendelőintézete van Budapest, V. Váci-körút 18. sz. I. em. alatti. Paratlan remek sikerrel lesznek kezelve kösvény asthma, görvélgyökör, idült gyomor, sziv, vesze, súlyos eddajok (Tabes, Migrán, álmatlanság, kessz, vese, vese Paralysis) és macacs bőrbetegségek (Lupus, Eczema Paoriasis). Mindazok, kik a nyár folyamán ki nem gyógyultak, el ne mulasszák Kovács dr. gyógyszered igénybe venni.

— **A kereskedelmi és iparkamara** e hó elsején rendes ülést tartott Beszercebányán, a melyen városunkból Oszwald Gusztáv kültag is részt vett.

— **Halálozás.** Hlavacsok Kornél erdőmérnök hallgató szeptember huszonkilencedikén hosszas betegeskedés után 23 éves korában elhunyt. Temetése az itt levő főiskolai halgatók részvétele mellett e hó elsején volt.

— **Az anyák figyelmébe.** A drága városi tej akármilyen hatósági ellenőrzés alatt áll is, ritkán ment a bakteriumoktól, sajnos, elég gyakran hamisított és különbözően csemesemő számára nem elég egyforma. Mi az anyának köztelése, aki bár mely okból gyermekét nem szoptathatja? Keressen egy olyan tejet táplálékot, mely a csemesemőgyermek táplálásához szükséges alkotórészeket tartalmazza. Ennek a mindenesetre nehezen teljesíthető követelménynek tökéletesen megfelel a Nestlé gyermektejszelet, mert abszolút csirmentes, teljes alpesti tejet előlegző mennyiségben tartalmaz és elkészítéséhez nem kell más, mint víz. Egy, legalább is 25 adagot tartalmazó doboz ára 1 korona 80 fillér. Kapható minden gyógyszerárban.



— Magyarban most jelent meg Nádasy Ferenc könyvnyomdájában a „Zólyomvármegyei Hirlap” kiadásában ugyanaz a mű, mely a közelben Berlinben német nyelven hagyta el a sajtót és óriási érdeklődésre talált a külföldön és hazánkban legjobbjait szerez a nemzetiségi kérdésben a külföld. Címe: Egy időszerű nemzetiségi politikai kérdés. Magyarországi és a pánszlávizmus apostolai. Ára 1 K 60. Megrendelhető és kapható a Zólyomvármegyei Hirlap kiadóhivatalában Zólyom.

— **Pagliano-Sirup.** Az egyedül valódi világoskék Girolamo Pagliano védjeggyel ellátott Pagliano-Sirup kiválóságát igazolja ama tény, hogy ezen különlegesség mint legjobb vértisztítószer, Pagliano-Sirup folyékony és poralakban 1888 óta sok ezer családnál eredményesen bevált. Kitűnő orvosi rendelésre enyhéni működő hashajtószer, mely a székrekedést és annak hátrányos következményeit megszünteti és vértisztító. n. hat. Rempelések címzendők: Girolamo Pagliano tanárhoz Florenz (A 57.) via pandolfini.

### NYILT-TÉR.

E rovat alatt közléskért nem felelős a szerk.

### Köszönetnyilvánítás.

Kornél fiunk utolsó útja alkalmával a főiskolai ifjuságnak valamint ismerőseinknek melő közölnömet mondunk a megnyilvánult jóleső részvétért.

Hivatsek Kornél és neje.

Vegyes alkalmas eladókra. — Nékiúhabetelen tördel használati utm. Fertőtlenítő hatásúgalat megvizsgálva. Alkatt Bécs. 187. Julius 3.

# Kalodont

nekülözhetetlen

## fog-crème.

A fogak tisztán tartásához fogviz nem elegendő. — Elvártatása a foghús átkarátatni képződő ártalm. anyag, csakis mekankal tisztítással egyetlen egy fülözött és antiseptikus hatással bíró fog-Crém-mel elérhető. A „KALODONT” használata az összes kulturálomokban a leghatásosabbnak bebizonyult.

### SELMEC- ÉS BÉLABÁNYA SZ. KIR. VÁROS HIVATALOS KÖZLEMENYEI.

#### Az anyakönyvi hivatalok bejegyzései.

1908. évi hó szeptember 26-61, 1908. október hó 3-ig

##### Születés.

- Moraucsik János, Zsilla Anna íu Felsőórna
- Turcsan János, Irling Anna leány
- Majersky Károly, Beloviczky Franciska leány Felsőórna
- Cserven József, Weisz Mária leány Selmechánya
- Pecher Ferenc, Fábri Anna leány
- Findrich Mihály, Baran Mária leány

##### Házasság.

- Ulbrich Pál, Staudner Amália Selmechánya
- Paléthy Ferenc Istránháza, Mikusa Mária Selmechánya
- Zai Ádám Újhuta, Wawrusek Mária Selmechánya
- Szilágyi Mihály Zólyom, Mázol Apolónia
- Weniger Jenő, Paduch Szidónia

##### Halálozás.

- Paulovics Jenő, 21 éves göröcs Kisbánya
- Lahuda József, 31 éves agyhártyalob Selmechánya
- Szeldszam Paulin 83 éves végelgyengülés
- Uliha József, 51 éves, agyultáltás
- Blázy Mária 21 hónapos torokigy
- Hlavasek Kornél 29 éves tüdőgümőkör
- Török Győző, 34 éves, veselő
- Hacher Istváné, 47 éves veselő

517 sz. polg. 1908.

#### Hirdetmény.

Tudatom a város közönségével, hogy az igazoló választmány folyó évi szeptember hó 25-én tartott ülésében a városi törvényhatóság legtöbb adót fizető bizottsági tagjainak 1009. évre érvényes nevjegyzékét összeállította és kiigazította.

A névjegyzékbe fölvetettek:

- 1. Wankovits Lajos . . . . . 1989-10 K egyszerűsen
- 2. Joerges Ágost . . . . . 1806-34 » kétszeresen
- 3. Sztankay Ferenc . . . . . 1523-14 » »
- 4. Tóth Imre dr. . . . . 1318-04 » »
- 5. Székely Vilmos . . . . . 1276-96 » »
- 6. Fodor László dr. . . . . 1088-78 » »
- 7. Ernst Zsigmond . . . . . 937-06 » egyszerűsen
- 8. Erdély Gyula . . . . . 859-27 » kétszeresen
- 9. Boleman Géza . . . . . 845-60 » »
- 10. Fekete Lajos . . . . . 839- » »
- 11. Engel Zsigmond . . . . . 829-75 » egyszerűsen
- 12. Stüller Gyula dr. . . . . 795-64 » kétszeresen
- 13. Barnha Béla dr. . . . . 763- » »
- 14. Vadas Jenő . . . . . 640-80 » »
- 15. Körös László . . . . . 584-46 » »
- 16. Schwartz Ottó dr. . . . . 568-09 » egyszerűsen
- 17. Baumert Dániel . . . . . 540-73 » »
- 18. Goldfusz Mihály . . . . . 539-58 » »
- 19. Weisz Jakab . . . . . 538-36 » »
- 20. Baán Elemér . . . . . 502- » kétszeresen
- 21. Zachar Károly . . . . . 493-70 » egyszerűsen
- 22. Szever Pál . . . . . 470-76 » kétszeresen
- 23. Fallér Károly . . . . . 468-61 » »
- 24. Osztronecky Gyula . . . . . 430-95 » »
- 25. Kachelmann Viktor dr. . . . . 415-05 » »

- 26. Florian Gerő . . . . . 414-91 K egyszerűsen
  - 27. Kachelmann Farkas . . . . . 407-70 » »
  - 28. Schwartz József . . . . . 405- » »
  - 29. Bukovics István . . . . . 387-44 » »
  - 30. Barlai Béla dr. . . . . 383- » kétszeresen
  - 31. Platzer Sándor . . . . . 388-44 » »
  - 32. Áts Ferenc . . . . . 371-64 » egyszerűsen
- számított egyenes állami adója alapján.

#### Pótlagok:

- 1. Herrmann Emil . . . . . 348-90 » egyszerűsen
  - 2. Künszter János . . . . . 337-60 » kétszeresen
  - 3. Weisz Ignác . . . . . 327-38 » egyszerűsen
  - 4. Pázmán Gyula . . . . . 323-60 » »
  - 5. Réz Géza . . . . . 322-14 » kétszeresen
  - 6. Müller József . . . . . 319-60 » egyszerűsen
- számított egyenes állami adója alapján.

A névjegyzék a városi főjegyzék hivatalos helyiségében (városháza II. em. 8. ajtó) is közszemlére van kitéve folyó évi október hó 15-éig bezárólag.

Az 1886. XXI. t.-c. 28. §-a értelmében a névjegyzék ellen a törvényhatóság székházán lett kifüggesztéstől 15 nap alatt az állandó bíráló választmányhoz felelbezésnek levén helye, figyelemtetem az érdekelteket, hogy az esetleges felelbezesek ezen határidő alatt *Jezsovics* Károly kir. tanácsoshoz, az igazoló választmány elnökéhez nyújthatók be.

Selmechánya, 1908. október 1.

Horváth Kálmán polgármester.

25810. szám. Az ipolygási m. kir. pénzügyigazgatóságtól. II. 1908.

#### Hirdetmény.

Az 1908. évi egyenes adók kivételese befejeztetvén az egyenes adómenekről szóló kivételési lajstromok annak idején közszemlére kitéttek.

A községi közegek vagy a kir. pénzügyigazgatóság által kivettelt adók ellen azon adózók, kik az egyes adómenekkel már az előző évben is megrovára voltak, a lajstromok közzététele napját, azon adózók pedig, kik az egyes adómenekkel az 1908. évben első ízben lettek adóval megrovára, az adótartozásnak az adókönyvecskebe történt bejegyzést követő 15 nap alatt a közigazgatási bizottsághoz intézett felelbezésrel éhetnek az 1893. évi 44. t.-c. 16. illetve 18. §§. értelmében.

Az adókövető bizottságok által megállapított III. osztályu kereseti adók elleni felelbezési határidők az 1883. évi 44. t.-c. 27. §-ban vannak meghatározva. Azon adózók részére, kik a mult évben egyáltalán mint adózók elő nem fordultak, ha adójukat a községnél fizetik, a községi közegek, ha pedig adójukat a kir. adóhivatalnál fizetik, a kir. adóhivatal hivatalból állit ki adókönyvecskéket, bejegyezve abba a tartozás összegét és a bejegyzés napját, a melytől számítva 15 nap alatt nyújtható be az esetleges felelbezes.

Azon adózók, kik már a mult évben is mint adózók előfordultak és így már adókönyvecskevel ellátva vannak, kötelesek adókönyvecskeiket folyó évi október hó 15-ig akként bemutatni kiegészítési véget, még pedig: ha a községnél fizeti az adóját a községi előjáróságánál, ha a kir. adóhivatalnál fizeti az adóját, a kir. adóhivatalnál.

Ezen határidő be nem tartása esetén ujabbán kitézőtt további 8 napi határidő alatt sem mutatja be az ilyen adózók adókönyvét kiegészítési véget.

**MOLL-FÉLE SEIDLITZ-POR**

Enyhe, üdö háriszer mindazoknak, kik emésztési zavarakban és az üő diétmód egyéb következményekben szenvednek.

Egy eredeti doboz ára 2 K.

Védéki gyógyszerárakban kérjük Moll készítményeit.

**MOLL-FÉLE SÓS-BORSZESZ**

Fájdalom csillapító Bedorzsolos, és erősítő

elismert, régi jó hírnevű háriszer szagotátás és hűléstől származó mindennemű betegségek ellen.

Eredeti üveg ára K 2-—

Kapható minden gyógyszerárban és drogeriában.

Főszékhelyük: MOLL A. gyógyszerész, cs. és kir. udvar szállító, Bécs, I. Teufelbau 9

Az **ALTWATER** likörgyár

**GESSLER SIEGFRIED**

cs. és kir. udvari szállító

József főherceg ő fenségének kamarái szállítója.

**Budapesten**

ajánlja

**„Altwater likörjét”**

és minden egyéb finom likörkészítményeit, valamint a legutóbbi termésből ezüst üstben befőtt

**„MÁLNASZÖRPÖT”**

**Tüdőbetegségek, hurutok, számarköhöges, skrofulozis, influenza**

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlja.

**„Sirolin”**

„Ez a gyógyszer és a teletyű, megszűnlel a köhögést, vladékok, tífus zszadást.

Mint hogy értéketlen utánalokat is kínálunk, kérjen mindenkor **„Roche” eredeti csomagolást.**

**„Roche”**

Kapható orvosi rendelésre a gyógyszerárakban. — Ára övegenkint 4.— korona

**F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Frájc)**

az 1888. évi 44. L-c. 33. §. d) pontja értelmében 2-10 K pénzbírságban fog marasztaltatni.

Polgárságon, 1908. évi szeptember hó 18-án. M. kir. pénzügyigazgatóság.

HIRDETÉSEK.

Angol-kór.

Ama kiváló és koncentrált táplálék, amely a SCOTT-féle Emulsió-ban foglaltatik, táplálja a csontokat, s azokat keményekké és egyenesekké teszi. E szer hatása alatt a csontokat körülvevő has egészséges és szilárd lesz.



Az általános egészségé a SCOTT-féle Emulsió hatása alatt, rohamosan javul és az angolkóros gyermekek époly rőzsás és viruló arcszint kapnak, mint az egészségesek. Az orvosok állandóan ajánlják a

SCOTT-féle Emulsió használatát. Egy eredeti üveg ára 2 K 50 f. Kapható minden gyógyszárban.

Borivó Kinek hordója van, közönséghez! forduljon hozzám!

Gyógyosi és bazini nagyradalmak megbízásából nagyon olcsón szállítok 1908. évi borokat:

Rizlinget, Kadarkát, Ezerjót. Tisztelettel Szegedi Béla ag y n ö k.

SIRUP-PAGLIANO a legjobb vértisztítószer. Feltaláló Girolamo Pagliano florenzi tanár, 1888 óta állítja elő. Sirup G. rómano Pagliano a legjobb és legbiztosabb házfőorv, mely 1888 óta sok ezer családnál a legjobb eredménnyel használják. Orvosi rendelésre minden jobb gyógyszerárban kapható. Megsüneti a székrekedést és annak következményeit, mint vértörődés a fejbe stb., előmozdítja az anyagcserét és vértisztítón hat bírítútsék, szív, közpénnyel stb. Megrendelések intézendők: Girolamo Pagliano tanár, Florenza (A 37.) Via Pandolfini. Eüsméro leveleket és prospektusát ingyen és bérmentve küld a veszerképviselet: Dr. F. Herzig, Wien, IX. (A 57.) Löblühgass-4. Gyógyszerárak főlekraktárakodóvó feltelek mellett kerestetnek.

Zsigmond-utca 67. sz. a. házbán háromszobás földszinti lakás f. é. nov. 1-től kiadó. Évi bére 360 K és a lakásbérfillér.

Fodor dr.

AMERIKA

Indulás Havre-ből minden szombaton Wien-ből minden kedden.

Menetjegyek a

FRANCIA VONAL által

amerikai vasuti menetjegyek eredeti árak mellett minden állomásra. Közelebbi utbalgatás ingyens és bérmentve csak is a

Francia vonal

Wien, IV. Wiedener Gürtel No 16. állal. A déli- és állami vaspályá átteleneben.

A éimre pontosan figyelni kéránk.

Mielőtt személy-, jelzőlog- vagy építési kölcsön iránt intézkedni, kérjen díjtalanul prospektust. MELLER L. EGYED BUDAPEST, IX. Lonyai-utca-31. Interurbán telefon: 40-31.

4 darab Selmecezi Takarékpénztári részvény egyezer koronájával (darabonkint is) ELADÓ. Ugyszintén nagyobb mennyiségű és kitűnő minőségű zsinvely is kapható házamban. Lövész-utca 14. szám. Seldel Ágoston.

Nádparipa- Liliomtejszappan. A bőr legenyhébb szappana.

LEOPOLD GYULA

GARVENS-SZIVATTYUK rendkívül olcsók, csak elsőrendű minőség. Kérjen határozottan! Garvens-szivattyut Garvens-művek. WIEN XX/2. Levelezés magyarul és németül. Árjegyzék ingyen és bérmentve.

TYUKSZEMHAL ára 70 fillér. A legjobb és legerősebb sóborsszesz az ERŐ SÓBORSSZESZ. Ára 2 K, 1 K és 30 fillér. Postán szállítja utánvétel mellett a KOSMOS vegyszertár és köz-művelési laboratórium. GYÖR, BAROSS-UT.

Csmege-konzervok BÉLHURUT (hasmenés), gombagombor legjobb gyógy-szer a BARTA-féle fekete áfonya-gyógyász, kapható gyógyszerár-nál. 6 óráig 6-kört barmásra szállít a legelőbb állomásra. Felkai Konzervgyár, Barta József Felka (Bosnyogyörge). - Kérjen árjegyzéket!

PLATSCHKE VILMOS előemert legelőcobb, legelőcobb FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körnt).

DIGESTO GLÜCK a legelőbb és emestropor. Dehész 2 kor. Postai szállítók: FÉREZ GALAMB UTÓGYÁRTALY BUDAPEST, NUGBÁRIA-KÖRÜT 93 Kapható minden gyógyszárban és drograktárban.

Meglepo haledás: FICHTENIN a legelőbb, szabadalmig védeli szer, mely mindenféle ferteg a lekötésben és egy, mint mindenféle boravó, vés- és levétterés és egyéb fert. és vésőmórok kárkövet állás-kezelésére csak példát nemem megélt. Legelőbbi haledás annyig és darabá állom. Használati utasítás meriel való eljárás melléki kórtólak a felület eredményt. Vaszerképviselet Magyarországon részve: DIAMANT és VADAS Budapest, VII., Danjanich-ö. 26. - Telefon 21-51.

RIVOLI Hengelypárat és festészet műtermében BUDAPEST, VI., RÁKÓZSI-ÚT 50. tészéket csak elsőrendű művészet kiválóan lényegességűtőlak: aquarell- és olajfestmények. Másolatok salyvára, báronyura, téra, emléktáncokra stb. Gress, lüggelék, stb. szóró üvegfestményekkel. Percelálásba egyéni lényegűköt sör-ökveze stb. Műröl körték ingyen és bérmentve árjegyzéket!

Ha fáj a feje használjon szonnal Beretvá- MIGRAIN-paszttillát, mely 1 peres alatt minden fejfájást megoldgat. 1 doboz 1 kor. 30 fillér. - Minden gyógyszerárban és drograktárban kapható. BERETVÁS TAMÁS Kispest, Béke-utca 1. Lárva postai szállítók 2 doboz rendeléssel.

PÁRIS Szalóda Szállók: Blonon Pál Budapest, VI., Váci-körnt 26. sz. 100 szobá 3-5 K-ál faljabb, kényelmű és villanyvilágítással egytt. Fűrés. Alakos kávéhá, szilárd. Villamos vandú megállhatly az órára ártóvárak és hák fel.

BOGDANY S. fávaresi sorsjegyróda r-t-nál BUDAPEST, KÁROLY KÖRÜT 20

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten? Schuller Kaszinó-éttermében VI., ANDRÁSSY-UT 20. sz. \*Elsőrendű konyha! Naponta tere-estély!

Dr. KOVÁCS J. hemoptizai rendelő-háztelak. Műk betegségekben szerelő és műve Budapest, Váci-körnt 18. sz. KATZER szőrművelő műhely és az egész világos és ruhák terjedés. Kín és legelőbbi mészárkó állom véső rére.

## Nyavalyatörés!

Ki nyavalyatörés, gúcca és más ideges állapotban szenved, kérjen istott, ingyen és bérmentve kapható a szabad, hatályú gyógyszerár által Majna Frankfurt.

A mosás akár a tánc,  
Fáradtságba nem kerül,  
Schicht szappant ha használja,  
Még szived is örül.



**Schicht szarvasszappana**  
csodálatos, hathatos tisztítóerejét sajátoszerű előállításának és a legjobb nyersanyagok legrendesebb kiválasztásának köszöni.

**Schicht szarvasszappana**  
kíméli a kezeket és a fehéremiút!  
Megtakarít fáradtságot és vesztőidőket  
kíméli emédfogva az egészséget!  
Megtakarít pénzt, időt és munkát!  
Tisztasága **30.000** koronával szavatoltatik.

## Legjobb padlómáz a

Tudományos folyóiratokban  
hygienikus tulajdonságánál fogva elismerőleg ván említve!

Raktár:

ifj. Marschalkó Gyulánál Selmecebányán.

Tartós!

Elegáns!

Kiadó!

Használatban  
a legolcsóbb!

## Olcsó alma

nagyban és kicsinyben  
5 kg. őszi alma 50 és  
60 f-ért  
kapható

Schmidt Ferencnél  
(Akadémia-utca 196.)

Hirdetések  
felvételnek  
— e lap —  
— kiadó —  
hivatalában.

**CLAYTON & SHUTTLEWORTH**  
Budapest, Váci-körút 68,  
Által a legolcsóbb árak mellett ajánlatunk:  
**Locomobil és gőzcséplőgépek,**  
szalmakaszálók, járgány-cséplőgépek, lóhera-cséplők,  
tisztító-rostálók, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek,  
szénnyújtók, boronák, sorvetőgépek, Planet Jr.  
kapálók, szecskévágók, répvágók, kukorica-  
morzsolók, daráló, őrlőmalmok, egyetemleges  
acél-akák, 2- és 3-vasú akák és minden  
egyéb gazdasági gépek.

VAGYON.

## Mérleg-számla.

TEHER.

	Korona	fillér		Korona	fillér
7 Kézpénz 1908 augusztus 31-én	740	19	1 Részvénytőke	150000	—
19 Tárcaváltók	1088	85	5 Hitelezőknek	48986	43
18 Postatakarékpénztári számla	3064	18	2 Selmecebányai Kereskedelmi és Hitelintézetnek	26859	06
4 Árukészlet leltár szerint	97032	87	1907—1908. évi nyereség	17067	48
8 Adósk számlája	120931	41			
15 Gép- és felszerelési számla	16130	95			
13 Leltárszámla	3509	52			
14 Házbérszámla (előre fizetett 2 havi bér)	415	—			
	242012	07		242012	07

VESZTESÉG.

## Nyereség- és veszteség-számla.

NYERESÉG.

	Korona	fillér	Korona	fillér		Korona	fillér	Korona	fillér
6 Kamatszámja	1783	14	4 Áruszámla	107544	41				
9 Bér- és fizetések számlája	63355	90	17 Engedményszámja (pénztári levonások)	3883	92				
10 Üzleti költség-számla	9473	29	21 Részvényátvételi számla	4	—				
12 Utazási költség-számla	16977	52							
14 Házbérszámla	2775	—							
<b>Nyereség felosztása:</b>									
Leírások:									
a) Gép- s felszerelések 16130/95 = 10%	1613	09							
b) Leltárból 3509/52 = 10%	350	95							
c) Kéts követelések	3448	03							
d) Jutulomdíjakra	350	—							
e) Tartalék alapra	11305	41							
	111432	33							
									111432 33

Selmecebánya, 1908. évi augusztus hó 31-én.

Weisz Adolf s. k.  
igazgató.

Ungár Kálmán dr. s. k.  
elnök.

Kronstein József s. k.  
könyvelő.

Megvizsgálta és helyesnek találta:

Király Ernő s. k.  
f. h. tag.

Havas Gyula s. k.  
f. h. jegyző.

Tóth Imre dr. s. k.  
f. h. elnök.

Csányi Ottó s. k.  
f. h. tag.

Tuka Antal s. k.  
f. h. tag.

Nyomatott Joerges Agost özv. és fia könyvnyomdájában Selmecebányán, 1908